

江苏盐城全运创佳绩的背后

刘敏

在第十五届全运会上,江苏盐城运动健儿在排球、足球、游泳、羽毛球等多个重点项目实现新突破,盐城体育事业迈向体育强市的脚步更加坚实有力。

多个重点项目实现新突破

盐城市体育局训练竞赛处处长潘允和表示,盐城体育运动学校有排球、羽毛球、手球、乒乓球、自行车、举重、击剑、摔跤、帆船、篮球、田径等11个项目的15名运动员代表参赛,在参赛规模和竞技水平上实现新突破。

江苏女足在全运会中绽放光彩,在U16、U18组比赛中,分别夺得季军、亚军。江苏U16队核心队员喻千娜和

U18核心队员严雨晨、朱雪梅都是盐城小将,这些运动员都来自盐城女足青训基地的强力支撑。

后备人才培养实现新突破

近年来,盐城市体育局持续完善“校园选材—系统培养—向上输送”的青训体系,为体育后备人才的成长提供了有力保障。

国乒新生代运动员通过系统训练和大赛锤炼,技术稳定性和比赛心态显著提升;夺得女排U18冠军的刘茗月原为篮球训练生,经教练挖掘转项排球,通过科学培养最终输送至省队并登上全运之巅;自行车选手魏思洁同样受益于精准选材与个性化培养,成功转项并在全运会赛场摘牌。

业余训练体系成果显著,其成长

轨迹正是盐城青训“兴趣启蒙+科学培养”模式的生动写照。江苏女足各年龄段梯队中,盐城籍球员始终占据重要席位:朱雪梅、施雨婷等球员在晋升省队后跻身U20中国女足国家队,朱雪梅代表中国U17女足征战2025年U17女足世界杯决赛,喻千娜入选U16中国女足国家队,张子涵、谢诗琪入选江苏U14女足集训队,形成“盐城选才—省队淬炼—国字号进阶”的人才成长链条。

盐城女足的崛起植根于完善的青训体系构建。盐城已形成“市—区—校—班”四级竞赛体系,“校长杯”“区长杯”“省长杯”层层递进。盐城创新推行“体教融合”双轨制:盐城市足球运动训练中心打通小学至高中的升学通道,创建了女足特色班,实现学习、训练、

生活一体化管理。

体育深度普及实现新突破

此次盐城运动员在全运会上实现多个项目上的新突破,从侧面反映出该市近年来在体育深度普及方面实现了新突破。盐城体育运动学校响应“全民全运、全运惠民”的号召,以乒乓球、羽毛球、排球、击剑等群众喜爱项目为重点,推动竞技体育与群众体育协同发展。组建校园俱乐部、开设兴趣课程、举办校级联赛等形式,推动特色竞技项目走进校园、辐射社会;组织乒乓球、羽毛球、击剑等项目联赛,累计覆盖数千人次,培养了大批运动爱好者;还选派专业教练指导社区体育活动,让群众体育真正扎根基层、服务民生。

穗港澳青少年排球邀请赛燃动广州



16队红河赛区角逐五人制业余足球赛

本报讯 中国体育彩票2025“竞彩梦想杯”五人制业余足球赛红河赛区日前在云南省建水县民族团结广场举行,16支来自红河州各地的业余足球队齐聚这座历史文化名城,开启为期3天的角逐,最终赛事各项奖项尘埃落定。

赛场之外,“体育+文旅”的融合理念贯穿全程。配套活动区成为不输赛场的热闹阵地。建水紫陶展销区人头攒动,紫陶茶具、摆件、文创产品等琳琅满目,让大家感受“中国紫陶之都”的独特魅力;本土农特产品展销区里,摊主的叫卖声、游客选购的询价声此起彼伏,各种特色农产品被争相选购,观赏者边吃边逛,沉浸式感受滇南风味。

中国体育彩票公益体验展区聚集众多当地市民和游客,九宫格射门、桌上足球、翻滚保龄球等趣味游戏吸引亲子家庭轮番上阵,广场上洋溢着轻松欢快的氛围;竞彩、大乐透、“顶呱刮”即开彩票等体彩产品体验则吸引大家争相试手,为公益事业贡献一份力量。

由云南省体育彩票管理中心主办的“竞彩梦想杯”此次落地红河州建水县,不仅为业余足球爱好者搭建了追逐热爱的舞台,更以公益之力赋能基层体育发展,让全民健身的种子生根发芽。中国体育彩票将继续坚守公益初心,助力更多体育赛事扎根红河,助推红河州“体育+文旅”的发展。(周罗希)

2025“金融街杯”体育季足球联赛落幕

本报讯 由北京龙泰体育发展有限责任公司

承办的2025年“金融街杯”体育季暨金融街足球联盟十一人制、八人制联赛决赛日前在十里河体育场收官。为期两个月的赛事历程中,来自金融街地区中国人民银行、中国银行、光大银行、中国电信等多家单位的参赛队伍,历经小组赛、半决赛与决赛角逐,800余名足球爱好者齐聚绿茵场,以球会友、以赛传情,共同演绎了一场热血澎湃的足球盛宴。

本次“金融街杯”首次同步开设十一人制与八人制双赛制,既满足了不同队伍的竞技需求,更扩大了赛事的参与度与影响力。赛事筹备阶段,承办方龙泰体育延续专业作风,与主办方、参赛队伍紧密沟通,精准规划比赛流程,细致落实场地调度、裁判选派等核心环节;赛前组织裁判联席会议,统一解读竞赛规则,保障赛事公平公正;同时协助北京市足球运动协会完成运动员注册,通过信息化手段确

保报名信息准确高效,为赛事顺利启动筑牢基础。

赛事进行期间,全方位的保障服务成为竞技之外的一大亮点。龙泰体育建立健全应急预案与响应机制,在竞赛组织、安全保障、成绩统计、医疗急救等各个环节无缝衔接,不仅让球员们能够全身心投入比赛,更让现场观众感受到了赛事的专业与温度。赛场上,球员们奋勇拼搏、默契配合,展现出高超的球技与顽强的体育精神;赛场上,啦啦队呐喊助威、各队伍相互喝彩,营造出“友谊第一、比赛第二”的氛围。经过角逐,各大奖项尘埃落定。

此次体育季足球联赛的成功举办,不仅为金融街地区足球爱好者搭建了交流竞技的优质平台,更彰显了全民健身政策下社会足球的蓬勃活力,进一步凝聚了区域单位的凝聚力与向心力。未来,龙泰体育将继续深耕社会足球领域,持续提升赛事品质与影响力。(刘泽楷)

世界潜联两项蹼泳比赛收官

本报讯 2025世界潜联东、西亚蹼泳锦标赛、青年蹼泳比赛日前在国家体育总局湛江潜水运动学校蹼泳馆落幕。

这两项比赛作为2025湛江国际潜水大赛的核心组成部分,赛事历经4天角逐,中国队凭借强劲实力领跑奖牌榜,斩获45金24银14铜,中国台北队、韩国队分列第二、三位。

本次赛事是湛江入选国家首批高质量户外运动目的地后,承办的首个国际性蹼泳专项顶级赛事,在展现水上运动魅力的同时,搭建起亚洲各国和地区体育文化交流的坚实桥梁。

来自中国、印度、约旦、哈萨克斯坦、韩国、塔吉克斯坦及中国香港、中国澳门等11个国家和地区的

(黄心豪)

15000人“乐跑”肇庆

本报讯 2025肇庆乐跑嘉年华日前在广东肇庆七星岩东门广场鸣笛起跑,1.5万名跑者迎着晨光奔涌而出,沿8公里环湖赛道畅跑,在“花湖相依、山环水绕”的绝美风光中,践行全民健身理念,为肇庆“大湾区运动之城”建设注入鲜活动能。

本次赛事以全龄参与为特色,设置个人组与亲子组两大组别,其中亲子组选手6334人。参赛选手年龄跨度贯穿全年龄段,最小参与者仅1岁,由家长怀抱或推车参赛;最大参与者77岁,精神矍铄完成赛程。

赛道精心串联城市核心景观,从七星岩东门广场出发,途经星湖大道、紫荆四堤等景观干道,终点设于七星岩北门广场,跑者沿途既可饱览星湖碧波与紫荆花海,又能感受国家历史文化名城的人文底蕴,沉浸式体验“山、湖、城”交融的独特韵味。组委会构建全方位保障网络,

投入40名医护人员、400余名志愿者及近千名安保人员,设置5个医疗点、4台救护车与8台AED设备,赛后更提供能量补给与免费接驳服务,让跑者安心享受奔跑乐趣。

赛道上,环保志愿者沿途清理垃圾,将运动与文明践行相结合;终点处,醒狮表演与欢呼声交织,

跑者们纷纷与完赛奖牌、湖光山色合影留念。14岁少年邓峻宇以31分钟的成绩率先冲线,用青春活力书写运动风采。

作为肇庆马拉松的预热赛事,乐跑嘉年华以亲民门槛与优质体验,让全民健身理念深入人心,不仅擦亮了肇庆城市体育名片,更推动形成“人人爱运动、人人享健康”的良好氛围,为粤港澳大湾区体育事业发展添砖加瓦。

本次赛事由肇庆市人民政府主办,肇庆市文广旅体局与端州区人民政府联合承办。(林剑)

成渝、成德眉资青少年体育同城化活动开启

本报讯 “少年劲跑·活力闯关”2025成渝、成德眉资青少年体育同城化活动日前在成都市武侯区龙湖金楠天街开启。这是成都连续第三年举办成渝、成德眉资青少年体育同城化活动,本次活动全面提档升级,将少儿体质与足球运动相结合,根据参赛青少年的年龄结构,精心适配闯关运动和新兴项目体验,吸引近千组亲子家庭参加。

参加本次活动的青少年主要集中在4至12岁年龄段,分幼儿、少儿、少年三个组别。幼儿组设绕桩冲刺,少儿组有跑酷障碍桩穿梭跑,少年组有翻滚轮胎、跳箱组合跳、跑酷三角障碍跨栏,让青少年在享受运动快乐的同时,激活他们奔跑、跳跃、攀爬、灵活、柔韧等运动技能。

为传承传统体育项目和加快新兴体育项目的推广,此次活动特

意设置运动体验区,让青少年和家长共同参与毽球、射箭、飞盘、飞镖、台球、曲棍球等项目。

该活动自2023年创办以来,活动设置不断优化,项目内容更加丰富,参与规模持续扩大,已成为成渝、成德眉资地区青少年体育文化交流的重要载体和平台。2025年,四川省城市足球联赛、重庆市城市足球联赛席卷川渝,热度持续攀升,“巴蜀雄起杯”篮球、排球联赛接续精彩,此次活动将“三大球”植入其中,通过赛事让更多青少年沉浸式感受“三大球”魅力,提升“三大球”吸引力和覆盖面。

此外,本次比赛旨在通过“体育+商圈”双向赋能,激活体育促进消费的叠加效应。

本次活动由重庆市体育局、成都市体育局、德阳市体育局、眉山市教育和体育局、资阳市教育和体育局主办。(李博)

陈敏

“非常希望2027年上海马拉松顺利升级为世界大满贯赛事之一,我们中国跑者也能在本土跑大满贯!”以2小时25分13秒完赛,成就“上马”国内女子组四连冠后,中国女子马拉松“一姐”张德顺道出心声:“以前我们要去国外跑大赛,要适应气候、时差。现在在家门口就能和世界一线的选手同场竞争,我们很幸运。”

11月30日上午,2025上海马拉松鸣枪发令。6时45分,竞速轮椅马拉松项目率先开赛。7时,2.3万名跑者从外滩金牛广场出发,在42.195公里的赛道上与城市脉搏同频共振。最终,来自埃塞俄比亚的米尔克萨·门格萨以2小时06分25秒夺得男子组冠军。男子组国内冠军为丰配友,他跑出2小时08分36秒,“北马”冠军李大林位列第三。前世界纪录保持者、来自肯尼亚的布利吉德·科斯盖以2小时16分36秒夺得女子组冠军,同时刷新了沉寂六年之久的上海赛会纪录。中国选手罗兴传和田雅娟分别夺得男女组竞速轮椅马拉松冠军。

和以往的单枪起跑不同,今年的“上马”采用三枪起跑模式,有效地分散了起跑区的人流密度,为跑者创造更为开阔的初始赛道空间,有助于其发挥最佳水平。在分区上,严格参考中国田协过去三年的成绩数据进行分区,让水平相近的跑者同组竞技,进一步提升比赛的流畅性与公平性。

自去年起,“上马”正式成为雅培世界马拉松大满贯候选赛事,且要在三年内连续两次通过考核,“因此今年极为关键。”赛事主办方负责人表示,大满贯联盟的相关评估体系多达103项,去年赛后就其中的12项提出进一步的优化和提升建议。此次赛后,大满贯运营总监丽萨·汤普森对于上马组委会在这些方面的改进,给出了“卓有成效”的充分肯定。

上马为大满贯资格蓄力

“上马”正式成为雅培世界马拉松大满贯候选赛事,且要在三年内连续两次通过考核,“因此今年极为关键。”赛事主办方负责人表示,大满贯联盟的相关评估体系多达103项,去年赛后就其中的12项提出进一步的优化和提升建议。此次赛后,大满贯运营总监丽萨·汤普森对于上马组委会在这些方面的改进,给出了“卓有成效”的充分肯定。

保报名信息准确高效,为赛事顺利启动筑牢基础。

赛事进行期间,全方位的保障服务成为竞技之外的一大亮点。龙泰体育建立健全应急预案与响应机制,在竞赛组织、安全保障、成绩统计、医疗急救等各个环节无缝衔接,不仅让球员们能够全身心投入比赛,更让现场观众感受到了赛事的专业与温度。赛场上,球员们奋勇拼搏、默契配合,展现出高超的球技与顽强的体育精神;赛场上,啦啦队呐喊助威、各队伍相互喝彩,营造出“友谊第一、比赛第二”的氛围。经过角逐,各大奖项尘埃落定。

此次体育季足球联赛的成功举办,不仅为金融街地区足球爱好者搭建了交流竞技的优质平台,更彰显了全民健身政策下社会足球的蓬勃活力,进一步凝聚了区域单位的凝聚力与向心力。未来,龙泰体育将继续深耕社会足球领域,持续提升赛事品质与影响力。(刘泽楷)

(上接第一版)

从体育课程中汲取知识营养,到参与全国性的科学健身知识竞赛,学习只是手段,努力实现青少年体质健康水平提升才是目的。近年来,国家体育总局努力加大研究成果科普转化,通过搭建学术平台、编制“儿童青少年科学健身20条”、制作近视防控、科学减脂、脊柱健康和心理健康等主题科普动画,制作针对青少年抑郁、焦虑、网络成瘾等问题的科普短视频,出版青少年运动健康促进相关科普读物等,通过线上线下相结合的方式,打造“专家直播间”,开展“云科普”,积极在各类赛事活动期间加强科普,提升宣教效果;体育总局

创新开展体质健康干预试点,针对青少年健康问题实施“一校一策”,覆盖多省区市学校与学生。

国家体育总局青少年司相关负责人表示,全国青少年科学健身知识竞赛在广泛普及体育促进青少年身心健康科学知识、激发青少年学习热情的同时,帮助青少年建立“健康第一”的清晰认知,做自身健康的“第一责任人”,培养“终身运动者”,同时,引导家长树立健康教育理念,补齐学校体育健康教学短板,让家校社形成健康育人合力,共同推动提升青少年身心健康水平。

由此可见,全国青少年科学健身知识竞赛,已不仅仅是一场知识竞赛这么简单。